



# Nas Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 17. ROČNÍK 12.11.2023

46

## 7. SVETOVÝ DEŇ CHUDOBNÝCH

Svetový deň chudobných slávime už po siedmy raz, aby podporoval naše spoločenstvá na ceste. Každý deň sa usilujeme prijímať chudobných, a predsa to nestačí. Rieka chudoby preteká našimi mestami a stále sa zväčšuje. Preto sa v nedeľu pred sviatkom Ježiša



Krista, Kráľa vesmíru, zhromažďujeme okolo jeho stola, aby sme od neho opäť prijali dar a záväzok žiť chudobu a slúžiť chudobným.

„Nikdy neodvracaj svoju tvár od chudobného“ (Tob 4, 7). Tieto slová nám pomáhajú pochopiť podstatu nášho svedectva v rozjímaní nad Knihou Tobiaš.

Skrátka, keď máme pred sebou chudobného človeka, nesmieme odvrátiť od neho zrak, pretože by sme sebe zabránili stretnúť sa s tvárou Pána Ježiša. A dobre si všimnime formuláciu „od chudobného“, teda akéhokoľvek chudobného. Každý človek je naším blížnym, bez ohľadom na farbu pleti, sociálny status, pôvod... Ak som chudobný, dokážem rozpoznať, kto je naozaj brat a kto ma potrebuje. Sme povolani stretnúť sa s každým chudobným človekom a s každým druhom chudoby, striasť zo seba ľahostajnosť a samozrejmosť, s ktorou si chránime náš iluzórny blahobyť.

Volanie po blahobyte je čoraz hlasnejšie, zatiaľ čo hlasy tých, ktorí žijú v chudobe, sú umlčané. Prehliada sa to, čo je nepríjemné a čo spôsobuje utrpenie. Virtuálna realita nahrádza skutočný život a čoraz ľahšie dochádza k zámene týchto dvoch



svetov. Z chudobných sa stávajú len obrazy, ktoré dokážu človeka na pár chvíľ dojať, ale keď ich stretneme naživo na ulici, nastúpi znechutenie a ostrakizácia (ignorovanie). Uponáhľanosť, každodenný spoločník nášho života, nám bráni zastaviť sa, pomôcť a postarať sa o druhého. Podobenstvo o milosrdnom Samaritánovi nie je len príbehom z minulosti, ale vyzýva každého z nás tu a teraz. Je jednoduché delegovať pomoc na druhých; je veľkorysé darovať peniaze, aby druhí robili charitu, no povolaním každého kresťana je angažovať sa osobne.

Žiaľ, k formám chudoby sa pridávajú nové. Ľudia žijúci vo vojnových oblastiach, predovšetkým deti, ktoré sú okradnuté o pokojnú prítomnosť a dôstojnú budúcnosť. Nikto si nikdy nesmie na túto situáciu privyknuť; neustále sa pokúšajme o to, aby sa mohol presadiť pokoj ako dar zmŕtvychvstalého Pána a ako ovocie úsilia o spravodlivosť a dialóg.

Keď hovoríme o chudobných, je ľahké upadnúť len do prázdnych fráz. Chudobní sú ľudia, majú tváre, príbehy, srdcia a duše. Sú to bratia a sestry so svojimi prednosťami aj chybami ako každý iný, a je dôležité nadviazať s každým z nich osobný vzťah. Kniha Tobiáš nás učí konkrétnemu konaniu s chudobnými a pre chudobných.

Naša pozornosť voči chudobným nech je vždy poznačená evanjeliovým realizmom. Delenie sa musí zodpovedať konkrétnym potrebám druhého, nejde o zbavenie sa môjho prebytku. Aj tu potrebujeme rozlišovať pod vedením Ducha Svätého, aby sme rozpoznali skutočné potreby svojich bratov a sestier, a nielen naše vlastné túžby. To, čo určite naliehavo potrebujú, je naša ľudskosť, naše srdce otvorené pre lásku. Nezabúdajme: „*Sme povolaní, aby sme v nich objavili Krista; aby sme im prepožičali svoj hlas na pomoc v ich problémoch, ale sme povolaní aj nato, aby sme boli ich priateľmi; aby sme ich počúvali, chápali a prijímali tajomnú múdrosť, ktorú nám Boh chce dať ich prostredníctvom*“ (Evangeliu gaudium, 198). Viera nás učí, že každý chudobný človek je Božím dieťaťom a že Kristus je v ňom prítomný: „*Čokoľvek ste urobili jednému z týchto mojich najmenších bratov, mne ste urobili*“ (Mt 25, 40).

## Oznamy

- \* Sviatosť zmierenia - budem vysluhovať, ak Boh dá, v utorok od 17:30 - 17:55 hod.
- \* V piatok 17. novembra pri sv. omši o 9:00 hod. odovzdáme obraz Dobrého Pastiera veriacim z Kučina.
- \* V piatok 17. novembra nakoľko je štátny sviatok bude kancelária farského úradu zatvorená. Taktiež nebude stretko detí pripravujúcich sa na 1. sv. prijímanie.
- \* Lístky na hokej si prosím zakúpte v sakristii do utorka 14.11. Odchod autobusu na hokej HC Košice - Slovan Bratislava – v piatok 17.11. o 15:15 hod. od kostola.
- \* Na budúcu nedeľu je vyhlásená zbierka ABÚ Košice - Dobročinné dielo sv. Alžbety.
- \* Zbierka na pomoc obetiam zemetrasenia na východe Slovenska: Nižný Hrušov: 948,30 €, Rakovec nad Ondavou: 250 €. Pán Boh zaplať za vašu štedrosť a spolicítenie.
- \* Milé deti, drahí rodičia a starí rodičia! Ako býva už každoročne dobrým zvykom, aj tento rok sa naša farnosť zapojí do projektu Dobrá novina. A preto povzbudzujeme a srdečne pozývame deti zapojiť sa do koledovania Dobrej noviny. S už známymi animátormi z letného tábora zažijú opäť kopec srandy a do Vašich príbytkov prinesú úsmev a radosť z narodenia malého Ježiška. Malí koledníci sa môžu nahlásiť vzadu za lavicami od 12.11. do 3.12. Tešíme sa na nich!

## Futsalový turnaj mládeže Košickej arcidiecézy 2023

Arcidiecézne centrum pre mládež v Košiciach pripravilo v sobotu 4. novembra Futsalový turnaj mládeže Košickej arcidiecézy. Turnaj sa konal v telocvični na ZŠ Sibírska 42 v Prešove-Sekčove. V tomto roku bolo o podujatie veľký záujem. Zásúťažilo si 39 družstiev v troch chlapčenských kategóriách, ale zastúpené boli aj dievčatá. Súťaže sa zúčastnili aj naši mládežníci v kategórii od 14 do 17 rokov, pod vedením skúseného trénera duchovného otca Jozefa Kozáka, ktorému touto cestou ďakujeme podporu a otcovské vedenie. Fandíme našim talentovaným športovcom a ďakujeme za reprezentovanie nášho farského spoločenstva.





## Sväté omše

13.11	<b>Pondelok</b>			
14.11.	<b>Utorok</b>	Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	Za † z rod. Milničekovej a Tomášovej
15.11.	<b>Streda</b>	Rakovec	<b>16:30</b>	† Iveta Popíková
16.11.	<b>Štvrtok</b>	Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	Za † z rod. Jurovčákovej a Škarupovej
17.11.	<b>Piatok</b> <i>Sv. Alžbeta Uhorská</i>	Nižný Hrušov	<b>9:00</b>	ZBP Marta „, 75“
18.11.	<b>Sobota</b>	Nižný Hrušov	<b>8:00</b>	† Anna, Michal a rodičia
19.11.	<b>33. nedeľa cez rok</b>	Rakovec	<b>8:00</b>	ZBP Valentín
		Nižný Hrušov	<b>9:00</b>	ZBP Agnesa a Daniel s rodinou
		Košice	<b>10:30</b>	Pro populo

Vo štvrtok 16.11.2023 sme všetci srdečne pozvaní na formačné stretnutie združenia *Faustínium*, ktoré sa začne po svätej omši v kláštore. Navštívi nás sestra M. Blanka ISMM, zodpovedná za združenie *Faustínium* na Slovensku. V rámci permanentnej formácie združenia *Faustínium* formou *Lectio Divina* budeme rozjímať nad textom zo Svätého písma: Lk 17, 20-25. Ďakujeme.

Farský týždenník *Náš Adonai* vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:  
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov  
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com  
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.  
Tel: 0940 985 336